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        ΣΧ. ΕΤΟΣ 2014-2015
ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ Β΄ ΛΥΚΕΙΟΥ ΘΕΤΙΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ
ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΣΤΑ ΔΙΑΝΥΣΜΑΤΑ §1.1-§1.2-§1.3
1. Σε τρίγωνο ΑΒΓ με διαμέσους ΒΖ , ΓΕ δίνονται τα διανύσματα:
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   Να υπολογιστούν τα διανύσματα: 
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2. Δίνεται παραλληλόγραμμο ΑΒΓΔ και Ε , Ζ τα μέσα των πλευρών ΑΔ , ΔΓ  αντίστοιχα.
    Αν Η , Θ είναι αντίστοιχα τα σημεία τομής των ΒΕ , ΒΖ με τη διαγώνιο ΑΓ , δείξτε ότι: 
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3. Δίνεται τετράπλευρο ΑΒΓΔ.Αν Ε , Ζ είναι τα μέσα των πλευρών ΑΒ , ΓΔ  αντίστοιχα , δείξτε ότι:    
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4. Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ και τυχαίο σημείο Μ του επιπέδου.Δείξτε ότι: 
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5. Αν ΑΒΓΔ παραλληλόγραμμο , να βρεθεί σημείο Μ ώστε να ισχύει:
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6. Να βρεθεί σημείο Μ μέσα σε τετράπλευρο ΑΒΓΔ ώστε να ισχύει: 
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7. Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ.Να βρεθεί σημείο Μ , ώστε να ισχύει: 3
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8. Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ.Να βρεθεί σημείο Μ , ώστε να ισχύει:  
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9. Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ.Να βρεθεί σημείο Μ , ώστε να ισχύουν οι σχέσεις:  
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10. Αν ισχύουν οι σχέσεις: 
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 , 
      δείξτε ότι τα  διανύσματα 
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11. Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ.Αν ισχύει ( κ + 2 )
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12. Δίνονται τα σημεία Α , Β , Γ , Δ με Β
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 ώστε να ισχύει   
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13. Αν ισχύει 7
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, δείξτε ότι τα σημεία Α , Β , Γ  είναι συνευθειακά.

14. Δίνονται τα διανύσματα:
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      Δείξτε ότι τα σημεία Α , Β , Γ είναι συνευθειακά.

15. Δίνονται τα σημεία Α , Β , Γ και Ο σημείο αναφοράς.
      Αν α , β
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, δείξτε ότι τα σημεία Α , Β , Γ είναι συνευθειακά.
16. Αν τα σημεία Κ , Λ , Μ δεν είναι συνευθειακά να βρεθούν οι α , β
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      ώστε να ισχύει: α
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17. Έστω τα σημεία Ο , Α , Β , Γ για τα οποία ισχύει 2
[image: image87.wmf]®

OB

+5
[image: image88.wmf]®

OG

=7
[image: image89.wmf]®

OA

.

      Δείξτε ότι τα  σημεία Α , Β , Γ είναι συνευθειακά και ότι τα διανύσματα 
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18. Δίνονται τα σημεία Α , Β , Γ και Ο σημείο αναφοράς. Αν κ + λ + μ = 0 με κ , λ , μ
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      και κ
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, δείξτε ότι τα σημεία  Α , Β , Γ είναι συνευθειακά.

19. Δίνονται τα σημεία Α , Β , Γ , Δ με Α
[image: image97.wmf]¹

Γ , για τα οποία ισχύουν οι σχέσεις:
      
[image: image98.wmf]®

B

A

= λ
[image: image99.wmf]®

G

A

 και 
[image: image100.wmf]®

D

A

=
[image: image101.wmf]4

3



 EMBED Equation.3  [image: image102.wmf]®

G

A

.

      i)Δείξτε ότι τα σημεία Α , Β , Γ , Δ είναι συνευθειακά.

      ii)Να βρεθεί ο λ
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 ώστε να ισχύει η σχέση:
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20. Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ και 
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 και Ε το μέσο της ΑΓ.Οι ευθείες ΒΕ και ΓΔ 
      τέμνονται στο σημείο Μ.Αν ισχύει: 
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 τότε:

       i)Να βρεθούν οι αριθμοί x , y.
     
        ii)Δείξτε ότι: 
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ΚΑΛΗ ΔΟΥΛΕΙΑ!!!!!
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